MATEMATIKA 9

B@m‘ _

(JZ' ey %@fﬂw})

M9PDD18C0TO04

DIDAKTICKY TEST

Pocet uloh: 16

Maximalni bodové Hodnocem’: 50 boda

Jméno a pfijmeni

Povolené pomicky: pouze psaci a rysovaci potieby

El Zakladni informace k zadani zkousky

,ﬂ Pokyny k otevienym tilohdm

o Casovy limit pro fedeni didaktického
testu je uveden na zdéznamovém
archu.

e U kazdé ulohy je uveden maximalni
pocet bod(.

e Zaneuvedené feseni Ci za nespravné
feseni Ulohy se neudéluji zaporné
body.

e Odpovédi piste do zaznamového
archu.

e Poznamky si mGzete délat do testového
sesitu, nebudou viak predmétem
hodnoceni.

e Didakticky test obsahuje oteviené
a uzaviené ulohy. Uzaviené ulohy
obsahuji nabidku odpovédi. U kazdé
takové ulohy nebo podulohy je pravé
jedna odpovéd'spravna.

Pravidla spravného zapisu
do zaznamového archu

e Reeni Uloh zapisujte do zdznamového
archu modfe nebo ¢erné pisici
propisovaci tuzkou, ktera pise
dostatecné silné a nepferusovaneé.

* Nejednoznacny nebo necitelny zapis
odpovédi bude povazovan za chybné
reseni.

eV konstrukénich ulohéch rysujte tuzkou
a nasledné vse obtahnéte propisovaci
tuzkou.

Reseniuloh piste ¢itelné do vyznacenych |
bilych poli zdznamového archu.
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Pokud budete chtit provést opravu,
pavodni zapis preskrtnéte a novy uvedte
do stejného pole.

Je-li pozadovan cely postup feseni,
uvedte jej do zdznamového archu. Pokud
uvedete pouze vysledek, nebudou vam
pfidéleny zadné body.

Zapisy uvedené mimo vyznacena bila
pole zaznamového archu nebudou
hodnoceny.

@ Pokyny k uzavienym tloham

Odpovéd, kterou povazujete za spravnou,
zfetelné zakfizkujte v pfislusSném bilém
poli zd&znamového archu, a to presné
zrohu do rohu dle obrazku.

A B C D

L DD&DD

Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd;, peclivé zabarvéte plivodné
zakfizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kfizkem do nového pole.
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Jakykoliv jiny zplsob zdznamu odpovédi
(napf. dva kfizky u jedné odpovédi) bude
povazovan za nespravnou odpovéd.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

Pfedmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkd vzdélavani
Informace vefejné nepfistupna podle §80b zakona ¢. 561/2004 Sb.
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Vulohach 1,2, 6,7, 8 a 16 prepiste do zaznamového archu pouze vysledky.

1bod
1 Vypiste viechny délitele ¢isla 91, které jsou vétéi nez 1 a meni nes 91.
443
max. 2 body
2 Vypoctéte:
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Doporuceni: Ulohy 3, 4 a 5 feite pfimo v zaznamovém archu,
max. 4 body
3 Vypoctéte a vysledek zapiste zlomkem v zakladnim tvaru.
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V zaznamovém archu uvedte v obou &astech ulohy cely postup Feseni.



max. 4 body
4 Zjednoduste (vysledny vyraz nesmi obsahovat zavorky):
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V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech ulohy cely postup feseni.

max. 4 body
5 Reste rovnici:
5.1
X2 e xal N X2 < 4
%2 +06 = x+5 =) ?4 +?; ~)<4(
2 4
/b'f J(x»z) +-— =Xt ( =
e / H(x2) vl =Gt
e 25-00 +8 =(x47
f &,
5.2 Zi - —2{{‘?’49 {

-y~2
—éL—“«f ?— *Z{] JJ //(
Aa 2} +//f(/ ”\7% - & {7“[)
%49 44&, —:(%] 4&914(
//\?U ~ ‘(Ef
-1‘7
”i

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢éstech Ulohy cely postup feseni (zkousku nezapisujte).



VYCHOZi TEXT K ULOZE 6

Stejné vyrobky jsou po 12 kusech baleny do stejnych krabic.

Tfi krabice se poloZily na vahu. Dvé krabice byly plné, ale ve tfeti 5 vyrobkud chybélo.
V3e dohromady vazilo 2 kg.

Kdyz se z vahy odebraly obé plné krabice, ru¢i¢ka na vaze ukazala 480 g.

(czvw)
max. 4 body
6 Vypoctéte, jaka je hmotnost v gramech - _
6.1  jedné pIné krabice; DIE Peortche’
6.2  jednoho vyrobku; Hioh été&gv V4
6.3  jedné prazdné krabice. //ﬂ\?}bf% ymééu = V
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7

a poté se vykresli ornament.

Z roh ¢tverce se stranou délky 27 cm se nejprve odstfihnou ¢tyfi shodné trojuhelniky

Ornament obsahuje jeden tmavy ¢tyfuhelnik uprostied, ¢tyfi shodné bilé obdélniky
a Ctyfi shodné bilé trojuhelniky, jejichz kratsi strany maji délky 9cma 12 cm..

¥ ' :
L ,. Ko b 1
12 “Z

: ; : == [

' . Sem® |6
S
59
I i 1
“ 3

(czvv)
max. 3 body

7 Vypoctéte
7l v cm obvod ornamentu (zakresleného vpravo);

7.2 vcm?obsah bilé plochy ornamentu (zakresleného vpravo).

2= M0%48% > Mgl =20

X< fz2c = [fom ]

T 0= 40+ 80 = 6o 120 [Prow]
#2.0 0= 48a +4 0o = 469+4 12
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VYCHOZIi TEXT K ULOZE 8

Déti soutéZily o bonbony. Po¢ty bonbon, které déti dostaly, a to v pofadi Karel, Lenka,
Michal, Nada, jsou v poméru 2:4:3: 1. Lenka dostala 24 bonbon(.
Ll hnA (czvv)

2 body
8 Vypoctéte celkovy pocet bonbond, které viechny ¢tyfi déti dostaly.

L bdilly - -- 29 benkond ES p0:=18.
/Jnéé] -~ 6 b 7> 3-6 = 4/t

Cellgn, : 42424 +444¢ = [5o -] K= 46 = 6L

Doporuceni pro Glohy 9 a 10: Rysujte pfimo do zaznamového archu.
|}

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

Vroviné lezi pfimka c a bod A na pfimce a.

(czvv)

max. 3 body
9 Bod A je vrchol obdélniku ABCD.

Vrchol B lezi na piimce g, vrchol C lezi na piimce c. Uhel BAC ma velikost 60°.

Sestrojte chybéjici vrcholy obdélniku ABCD, oznaéte je pismeny a obdélnik
narysujte. Najdéte viechna feéeni.

V zéznamovém archu obtahnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (¢ry i pismena).



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 10

Vroviné lezi pfimky AC a PX, které se protinaji v bodé P.

(@47
max. 3 body

10 Body A, Cjsou vrcholy pravouhlého lichobézniku AB/CD se zdkladnami AB, CD
a pravym uhlem pfi vrcholu D.
Bod P je prUsecik uhlopficek tohoto lichobézniku.
Vrchol D lezi na polopfimce opa¢né k polopfimce PX.

Sestrojte a oznacte chybéjici vrcholy B, D pravouhlého lichobézniku ABCD
a lichobéznik narysujte.

V zdéznamovém archu obtdhnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (¢ary i pismena).
4) L S\/Q&JFQJ AC
Jnc
?y D De Jac N &XP
oD A Aequ
) Rilefn v P
6 DALY



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 11 &

V nacrtku pravidelného desetitihelniku
se stfedem S jsou vyznaceny uhly a, B, y.

%5 fo= 8" E

(czvv) f’ - AR-L° e . .
s i max. 4 body
11 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (11.1-1 1.3), zda je
pravdivé (A), ¢i nikoli (N).
Uhly nemétte, jejich velikosti vypoctéte.

B i A N
1M1 a=72° L= L. J"= 4 ?7@ X []
112 B3 A=86° :7@ X
M3 y=a g I::]

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 12

Na Ctvrtku papiru se narysuji rovné &ary, které jsou rovnobézné s jednim nebo druhym
okrajem ctvrtky. Cary jsou nakresleny pres celou &tvrtku a rozdéluji ji na nékolik ¢3sti.

IC > mame 21260 1odvound
C129cy vk

(czw)
2 body
12 Jaky je nejmensi poéet éar, které rozdéli étvrtku na 40 éasti?
11 ¢
B) 12 b =Lt - Z'7"7 B
41213
Q 13
D) 14 | 49 =4 - 4"]52}4/@
E) Vétsines14 b7



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 13

Drevény domecek se sklada ze dvou kolmych hranold. Plati:
a=v=2cm //
/F__
7
(o
/v -
/7 -
2.a Y 4a=4
/
da=12
(CZWV)
2 body
13 Jaky je objem domecku? - !
y) jem V_ sz ¥ yz do.Z/V
A) 42cm? %
48 cm? V A Ya-a+ j{’zﬁ"
Q) 56cm’ y=d-d-4 *7'«?
D) 64cm? r/ = 29 4 1 i

E) jiny objem LV __: [/OVC/%:(J :7@ 1

VYCHOZI TEXT K ULOZE 14

T¥i sourozenci Adéla, Barbora a Cenda dohromady naspofili 156 korun.

Nejméné naspotila Adéla. Barbora naspofila o 15 korun vice nez Adéla. Cenda naspofil
stejnou ¢astku jako Barbora.

Na darek pro babicku pfispél kazdy ze sourozencl tfetinou ¢astky, kterou nasporil.

(czw)
2body
14 Kolika korunami Cenda prispél na darek pro babi¢ku?
A) 15 korunami VP X .. 40 X+ X340 4x416=100,
B) 17 korunami z... X+40 .. Yy Ix =
@ 19 korunami g . XtAC - 3% X _[/4

D) 20 korunami ‘g@ o /‘(Af 3

E) jinym poctem korun
Cande> F2rt=HA=lf e ]




max. 6 bodu
15 Prifadte ke kazdé tloze (15.1-15.3) odpovidajici vysledek (A-F).

15.1  Kazdy osmy zak skoly dojizdi.
Kolik procent zaku skoly dojizdi?

15.2  Cena se zvysila na g pavodni ceny.
O kolik procent se cena zvysila?

15.3  Pocty novorozenct v letech 2008 a 2009 jsou v poméru 40 : 49.
O kolik procent je poéet novorozencii v roce 2009 vyssi
nez v roce 2008?

SIS

A) (0)12,5%
B) (0)15%
Q) (0)17,5%
D) (0)20%
E) (0)22,5%

F) (o) jiny pocet procent

4:4 ?{'f //Oﬂoé . /IODZJ-’—‘
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Pro kazdou dvojici obdéIniki sestavenych ze stejného poctu ctvereckii plati: 4‘2 %
{63]o
Vy3si z obou obdélnikt ma vzdy o jednu fadu Etvereckil vice nes nizéi obdélnik. 63 =4y
Vyssi obdélInik vznikne z nizsiho obdéIniku pfesunutim nékolika sloupctl do horni fady. :
Pocet pfesunutych sloupct je vidy o 1 meni, nez je pocet fad v nizsim obdélniku. 4‘ /
oY=
Tedy z obdélIniku s 2 fadami se pfemisti 1 sloupec, z obdélniku s 3 fadami 2 sloupce apod. W
(czvv) )(-()(-7)

max. 4 body
16

16.1  V jedné dvojici obdélniki mé nizsi obdélnik 21 fad. 7
V této dvojici urtete poéet sloupcii ve vy$sim obdélniku.

‘f' (on, % pecet dopes e 2y obdehitu e ot ok presrtich Genct;
ML e vl ao o, . oo o,

=D Ud 42]

16.2 VJme dVOJICI obdélniki ma vyssi obdélnik 110 sloupca.
V'této dvojici urcete poéet fad v niz$im obdélniku.

X(-1) =M =) +N=5
=) /ebc“@ér‘ad v An, Oéo/éé,'LJc @

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VEECHNY ODPOVEDI.
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